Mivel a 28. kisérleti feladat a szakitészilardsag meghatarozasa volt, ezért a legtobb megoldé vagy a régi mérskeé-
sziilékét vette els, vagy a 28. feladat megoldasaban szerepls elrendezésben mért. Balogh Ldszld. (Nagykanizsa, Landler
J. Gimn., IV. o. t.) is a leirt késziiléket allitotta Ossze.

Balogh Ldszlé az er6t sulyok adagolasaval, a szakadasi keresztmetszetet csavarmikrométerrel mérte. A kezelést
Bunsen—égével végezte olymoddon, hogy voros izzasig hevitette a drotot, majd hagyta lassan lehidlni, vagy vizbe ejtve
hitotte. A kett6 eredménye kozott 1ényeges kiilonbséget nem talélt, ezért ezeket atlagolta. A deformalaskor a minta
egyik végét satuba fogta, a masik végét egy fogoval tekerte a kittzésben leirt utasitas szerint. Kevés szama, egy—keét
csavards nem hozott létre 1ényeges valtozast a dréton, ezért tobb csavarast végezve kapta eredményeit. Ezek szerint a
szakitoszilardsag hokezeletlen és deformalatlan drotra:

(3,8£0,2)10% N/m?*;

hékezelt mintaras:
(440,2)10° N/m?;

15-20-szor csavart mintara:
(3,54 0,4)10° N/m”.

A mérési eredményekbdl az tiinik ki, hogy az Gsszes mérés eredménye hibahataron belill megegyezik, tehat a
deformaécio és a hékezelés a szakitoszilardsagot. 1ényegesen nem valtoztatja meg.

Kucsera Gdbor (Pécs, Nagy Lajos Gimun., II. o. t.) egész tanulmanyt irt e témabol, megmutatta azt, hogy a hékezelés
lagyitja, a csavaras keményiti a rezet. Az anyag lagysaga azt jelenti, hogy méar kis deforméal6 erg is nagy maradando
alakvaltozast hoz létre. Mindennapi hasznalatban ezen azt értjiik, hogy a hékezelt rézdrotot konnyd hajlitani, a jol
megcsavartat pedig szogként be lehet verni a faba. Mire a huzal elszakad, addigra a deformécié hatésara az anyag
annyira felkeményedik, hogy a szakitoszilardsagra az el6zetes hékezelés lényeges hatdssal mar nincs.

A feladatra teljes értékd megoldas nem érkezett, mindegyik t6bbé—kevésbé hianyos. Balogh Ldszlo dolgozatabol is
hidnyzik a vizsgalt huzal hossza és atmérdje, az alkalmazott erd és a szakadasi atmérd.



